



两派新闻客户端



中国宁波网手机版

习近平会见全国社会治安综合治理表彰大会代表

强调坚持走中国特色社会主义社会治理之路, 确保人民安居乐业社会安定有序

“党建引领城市基层治理创新”理论研讨会举行

唐一军致贺词 虞云耀高世琦讲话

本报讯(记者黄合 通讯员勇祖轩) 昨日上午, 我市成功举办“党建引领城市基层治理创新”理论研讨会。省委副书记、市委书记唐一军致贺词。全国党建研究会顾问、中央党校原常务副校长虞云耀, 全国党建研究会副会长、中央组织部原秘书长高世琦出席会议并讲话。钟关华主持。

近年来, 在中央组织部、全国党建研究会和省委组织部、省党建研究会的关心支持和有力指导下, 宁波市委认真学习贯彻习近平总书记关于加强基层党建工作的重要讲话精神, 以“把好方向、建好班子、找好路子、树好样子”为要求, 落实全面从严治党主体责任, 坚持绩效导向, 注重资源整合, 强化统筹联动, 不断探索加强城市基

层党建工作的新模式、新载体、新举措、新机制, 为提高城市治理水平、促进城市繁荣稳定提供了有力保障。

唐一军代表省委、市委对研讨会的举行表示祝贺, 对全国党建研究会长期以来给予的关心指导表示感谢。唐一军指出, 当前宁波开启了建设国际港口名城、打造东方文明之都的新征程。实现这一奋斗目标, 必须坚持以基层党建创新引领城市基层治理创新, 加快汇聚共促发展、共创辉煌的强大合力。希望全国党建研究会的领导专家, 聚焦宁波城市基层党建、基层治理的重点领域和关键环节, 精准把脉、悉心指导, 帮助我们找准改革创新的切入点、提质增效的突破口, 推动形成城市基层党建与基层治理有机衔

接、全面融合、高效互动的良好格局, 推动城市基层党建工作不断创新发展。

虞云耀对宁波的做法表示充分肯定。他说, 宁波党建引领城市基层治理创新工作站位高、想得深、抓得实、有创新, 尤其是按照习近平总书记系列重要讲话精神, 在“坚持党的领导、加强党的建设”重大理论命题上, 积累了非常好的经验。下一步, 希望宁波针对城市基层党建这一命题不断探索创新, 及时做好相关做法的总结概括, 通过理论上的提升让实践更加丰富, 通过制度上的规范推进常态化作用发挥。

高世琦强调, 要深入学习领会习近平总书记“7·26”重要讲话精神, 充分认识新形势下推进党建

引领城市基层治理创新的重要意义; 认真总结城市基层党建与基层治理有机结合的实践经验, 不断深化对党建引领城市基层治理创新的规律性认识; 坚持问题导向, 着力研究解决当前城市基层党建工作的重点难点问题, 不断推进党建引领城市基层治理创新迈上新台阶。

市委组织部、海曙区委、宁波市委科技园区工委、鄞州区百丈街道党工委、北仑区大碇街道学苑社区党委等介绍做法。中央组织部、全国党建研究会、中国社科院、《学习时报》相关领导专家点评发言。会前, 与会领导专家前往宁波党建研究中心(城市党建智库)、海曙区社会组织党建服务中心、望春街道新里商圈等地考察。

改革, 激荡在神州大地的时代旋律

——重访习近平总书记党的十八大以来国内考察地

第2版

34条考评标准聚焦学风和思想作风 奉化干部学习引入“精密测量仪”

本报讯(记者项一嵌 奉化记者站黄成峰 严世君) 日前, 通过推行《“比学提升正两风”干部理论学习考核暂行办法》, 300多名奉化区管领导干部走上局长汇智论坛、奉化讲堂、乡邑学堂、九峰讲堂等各类学习平台, 生动活泼的授课方式吸引了众多干部群众。

脑袋富不富, 思路正不正, 往往难以在干部考核中“定量检测”。人人得“优”成为常态, 但学风和思想作风“跑偏”的现象屡禁不止。“比如, 把培训班当成交友会, 搞不清党章党纪新规定和全市重点任务, 甚至请人代学代考。”奉化区委宣传部相关负责人说, “两风”不正也是“庸懒散”。根据中央、省委今年颁布的党委(党组)中心组理论学习新要求和省市区党代会精神, 这套考核办法旨在对全区各党委(党组)理论学习中心组和区管干部理论学习进行科学化、规范化、

制度化的考核, 以端正学风和思想作风, 打造奉化铁军。

其中, 20条考核细则针对各党委(党组)理论学习中心组, 14条针对区管干部。学、思、践、诺四大方面是考核领导干部“两风”的坐标, 既鼓励干部参加形式多样的学习培训, 关注心得发言及理论思考, 也把理论学习与工作实绩“无缝衔接”, 并注重考查在日常生活中践行社会主义核心价值观的表现。加分减分一目了然, 结合日常巡听与年底集中考评, 对优秀中心组和干部进行通报表扬, 对不合格的进行通报批评, 以此激励全区比学赶超。在干部考察使用中, 理论学习考核情况也将作为重要指标。

今年以来, 奉化区管干部共撰写理论调研文章500多篇, 其中在区级以上报刊上发表80多篇。通过“掌上奉化”APP, 推荐干部学习书籍100多本, 其中不少已被各党委(党组)理论学习中心组采购阅读。

文明, 流淌在路上的风景

创建文明城 喜迎十九大

本报记者 张燕 通讯员 余明霞

车水马龙中, 当你过马路时, 公交车在斑马线前悄然停下等你, 出租车、私家车也纷纷礼让; 当你出门远行时, 汽车站会有志愿者送上暖心的茶水; 当你行驶在公路上, 整洁一新的公路及周边环境会让你耳目一新……

在宁波, 一辆车、一条路、一座车站……它们不仅仅是人流物流的载体, 还载着“文明”这位无声的乘客, 将文明之风播撒成一路风景。

3561服务班: 特需“110”

走进汽车南站, 售票大厅新竖起的3561“特需服务110”的牌子格外引人注目。与普通宣传牌不同的是, 牌子的右侧有个白色按钮, 上面“如需帮助请按铃”的提示总让乘客将信将疑, “这么大的车站, 我按一下铃就会有人来帮助吗?”前几天, 准备坐车去慈溪上学的吕同学犹豫片刻后按



昨天, 在中山东路上, 市民正在将使用结束的共享单车摆放到新划好的停车区。(记者 徐文杰 摄)

下了服务铃, “也不知道有没有用。”吕同学在进站时明明记得带了身份证, 可后来翻遍了大包小包及口袋怎么也找不到, 正在为丢失了身份证而着急的他抱着试试看的心态按下了服务铃。

“请问是哪位旅客需要帮

助?”不到两分钟, 3561服务班工作人员潘东波赶到现场。像看到了救星的吕同学大声回答: “是我! 我的身份证丢了, 不能乘车回学校了。”潘东波了解情况后, 立即带着吕同学经特殊通道来到旅客服务中心进行失物登记。通过广播招

领、部门间问询等方式, 终于在售票处打听到了身份证的下落。“这次可要好了, 别再丢了。”“你们真是像110一样神速, 我还能赶上车呢。”吕同学此时露出了笑容, 腼腆的他还在旅客留言簿上“道谢”。

【下转第8版】

聚焦真“走”实“破” 点燃干事激情 鄞州“竞标选才”比选“大脚板干部”

本报讯(记者黄合 通讯员勇祖轩) 组织推荐、亮绩提名、现场答辩、组织考察、综合研判……上周, 经历了“过五关斩六将”般的考验, 来自公安系统的蔡华锋通过“竞标选才”脱颖而出, 拟任瞻岐镇分管政法工作的党委委员。

行政区划调整后, 为大力实施“名城强区”战略, 进一步树立实绩导向, 激发干部干事创业精气神, 鄞州首次大规模“竞标比选”区管领导干部, 拿出8个镇(街道)党政班子副职“位子”, 涉及政法、城建、综治、城管、经济发展、社会事务等各领域, 共同点是基层急难险重的关键岗位。

“有人说, 现在的鄞州, 最多的是‘干部’, 最缺的是‘干事’。眼下, 鄞州面临着系列新问题新挑战新难题, 急切需要一大批会实干、肯破难、能‘走’能‘破’的‘大脚板干部’沉到一线去攻坚克难, 去攻城拔寨。”鄞州区委组织

部负责人说。在此次比选中, 鄞州区大大拓宽了选人用人的视野, 不仅是区级机关和综合部门, 每个基层单位都可进行组织推荐。不仅如此, 和过去注重“考试”“分数”的选人模式不同, 这一次取消了笔试环节, 增加的是对实际问题解决能力的考察。

现场调研、撰写标书、提出方案……每个岗位的“竞标人选”必须针对竞标岗位, 在短短的一天时间内进行一次全方位的“把脉问诊”, 在一线发现问题, 在思考后提出解法——这份“标书”, 不仅是“竞标选才”里的“命题作文”, 而且也是其后履职的“承诺书”。

“在任职如此紧张的背景下开展‘竞标选才’, 我认为这体现了区委区政府对于干部工作的高度重视, 也体现了我区‘凭实绩用干部’的导向, 让更多基层干部或‘老黄牛’看到了希望, 激起了干劲, 更有奔头。”蔡华锋说。

今日推荐

今明两天甬城有明显降水 今天局地或有暴雨

第3版

国庆前 机票酒店价格“跳水” 下周是错峰出游好时机

第8版

距2017年中国浙江·宁波人才科技周开幕 还有3天 2017年9月23日—27日

2017 甬港经济合作论坛 NINGBO-HONGKONG ECONOMIC CO-OPERATION FORUM 2017 距开幕还有6天 2017年9月26日—28日

距第十五届亚洲艺术节 还有3天

民生导向助“海绵”试点开花结果

大脚板走一线 小分队破难题

破难手记①

从三江口筑城到它山堰筑坝阻咸蓄淡, 从唐宋建堰治湖到现今三江六塘河提升, 宁波人治水、用水的智慧一脉相承。

去年4月, 我市入选第二批全国海绵城市建设试点城市, 江北区姚江一慈城30.95平方公里范围列为国家试点区域。以此为起点, 宁波治水迈入新征程。运用海绵理念, 坚持民生和问题导向, 我市综合采取

“渗、滞、蓄、净、用、排”等措施, 进行了积极探索创新。

但是, 在今年4月国家三部委组织的绩效考核中, 专家组对我市海绵城市建设提出了11个问题, 涉及规划技术体系、资金投入、工作机制等方面, 如何破解这些瓶颈与难题, 成为“大脚板走一线、小分队破难题”抓落实行动的当务之急。

以问题为导向, 成为破难题的关键。为了编制7个汇水分区的项目可行性方案, 小分队白天冒着38°C的高温, 奔走在城镇、社区、田间、地头, 将试点区域内的“山、水、林、田、湖、城”摸了

个遍。连续6个星期“7+黑”地苦干、巧干, 小分队相继完成了中心城区专项规划和试点区详细规划, 以及主要片区可行性方案。

民生是破难题的出发点和落脚点。老旧小区改造是海绵城市建设重点和难点, 为了尽量减少施工对居民出行、日常生活的影响, 小分队创造性地提出“海绵+”模式, 把雨污分流、停车位改造、环境综合整治等项目结合起来同步进行。姚江花园小区是先行先试样板小区, 刚开始施工时少数居民有抵触情绪, 认为扰乱了正常的生活秩序。为此, 小分队挨家挨户走访, 与居民沟通交流, 认真倾听他们的

意见, 修订施工方案, 终于换来了居民的理解和支持。今年几场暴雨下来, 居民切切实实感受到了海绵化改造带来的便利, 自发地送来了西瓜表达谢意。这让我们深深地感受到: 海绵城市建设, 只有让老百姓有实实在在的获得感, 才能算是真正的成功。

令人欣慰的是, 海绵小分队奉献智慧、洒下汗水浇灌出了喜人的果实: 到目前, 试点区打样项目已全面完成, 项目开工覆盖率60%以上, 建立了全域推进的工作机制。未来, 相信海绵城市建设试点将在我市继续开花结果! (市住建委海绵办 马家双)